



CELJSKI SEJEM d.d.

PODJETJE ZA PRIREJANJE SEJMOV,
ŠPORTNIH IN KULTURNO-ZABAVNIH
PRIREDITEV TER GOSTINSKE DEJAVNOSTI

Dečkova 1, 3102 Celje
tel.: 03/ 54 33 000
fax: 03/ 54 19 164
e-pošta: info@ce-sejem.si
www.ce-sejem.si

MINISTRSTVO ZA GOSPODARSKI
RAZVOJ IN TEHNOLOGIJO
Državni sekretar g. Simon Zajc
Kotnikova ulica 5
1000 LJUBLJANA

Celje, 6. maj 2020

V vednost:
Minister g. Zdravko Počivalšek

Zadeva: Nužen poziv za sprejem dodatnih ukrepov za ohranitev sejemske dejavnosti v Sloveniji

Spoštovani državni sekretar g. Simon Zajc!

Ob omejitvi javnega življenja smo med prvimi prekinili z dejavnostjo prav slovenski organizatorji sejmov, kongresov in drugih dogodkov. Vse kaže, da bomo tudi zadnji, ki bomo lahko začeli s poslovanjem, saj je vse bolj realno, da nam bo ponovno dovoljeno opravljati našo dejavnost šele s 1. 1. 2021. Prepoved zbiranja na javnih prireditvah namreč v celoti prepoveduje naše poslovanje, usodno vpliva na našo dejavnost, ki se je zaradi odpovedi dogodkov znašla pred propadom. Medtem, ko se bodo druge dejavnosti srečevale z 10 do 25 % upadom prihodkov, bo naši dejavnosti upad **od 80 do 100 %**.

Pozdravljamo dosedanje ukrepe Vlade RS, ki so korak v pravo smer, vendar bodo ob nesprejetju dodatnih ukrepov zgolj podaljšali agonijo naše dejavnosti. Najpomembnejši organizatorji sejmov in kongresov Sloveniji imamo v lasti tudi ogromno infrastrukture, ki omogoča organizacijo sejmov in kongresov. Naše podjetje je v sejmsko in kongresno infrastrukturo v zadnjih letih vložilo preko 10 milijonov evrov. Stroški zaposlenih, kamor se je usmerila dosedanja pomoč države, predstavljajo le okrog 1/3 naših stroškov v fazi mirovanja, ko podjetje ne posluje. Ravno toliko kot stroški dela znašajo tudi stroški vzdrževanja, zavarovanja in ohranjanja vrednosti infrastrukture, visoke fiksne stroške za nas predstavljajo tudi nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča, fiksni stroški vodovoda in kanalizacije, priključnih moči za ogrevanje in električno energijo, ki so neodvisni od dejanske porabe.

Časa za ukrepanje namreč zmanjkuje in za vsako ceno je potrebno ohraniti podjetja in zaposlene.

Vemo, da se pripravlja tretji paket ukrepov za pomoč turističnemu gospodarstvu. Se pa bojimo, da sejmska (in kongresna) dejavnost iz nam nejasnih, pa tudi nelogičnih razlogov, zopet ne bo uvrščena v turistično dejavnost. Že v preteklosti smo namreč zaradi diskriminatornih pravil razpisov, ki prvenstveno vidijo le hotele in turistične agencije, večkrat izpadli iz razpisov in shem pomoči. Podoben problem je tudi ta, da imajo pri vseh razpisih izvozniki prednost. Sejmska in kongresna dejavnost je zelo usmerjena na tuje trge, čeprav nismo izvozniki, saj tujcem prodajamo naše storitve doma.

Sejemska in kongresna dejavnost sta dejavnosti z enim izmed največjih multiplikativnih učinkov, in sicer od 4 do 7-krat (nastanitve, logistika, prehrana in catering, storitve in oprema za stojnice, prevajalske storitve, mediji, honorarni sodelavci...). Razstavljalci (osebje na razstavnem prostoru) in poslovni obiskovalci sejmov ter udeleženci kongresov v času, ko ga preživijo v mestu, kjer poteka sejem ali kongres, potrošijo bistveno več kot povprečni turisti. Medtem, ko je turizem v Sloveniji prepoznan kot pomembna strateška panoga, nam ni jasno, zakaj v Sloveniji sejmsko dejavnost največkrat sploh ne štejemo v turistično dejavnost, pa čeprav z njo pripeljemo najbolj »kvalitetne turiste«, ki potrošijo bistveno več od povprečnih turistov.

Zaradi vsega zgoraj navedenega, vas pozivamo k nujnemu sprejetju ukrepov, ki smo jim oblikovali predstavniki slovenske industrije srečanj in katere poziv prilagamo. Za nas, kot lastnika največjega in najmodernejšega sejmišča v Sloveniji ter največja organizatorja sejmov v Sloveniji, so izmed teh še posebej pomembni:

- 1. Podaljšanje ukrepov na področju sofinanciranja prispevkov za zaposlene in delnega nadomestila plač do trenutka, ko bodo zopet dovoljeni sejmi in ostale večje prireditve brez omejitev, ki bi jih naredile povsem nezanimive za udeležence.*
- 2. Subvencije – nepovratna sredstva za kritje stroškov, ki nastajajo tudi v času, ko nam je prepovedano opravljanje naše dejavnosti. Če nam ni dovoljeno ustvarjanje prihodkov, tudi ne moremo plačevati stroškov.*

Predlagamo, da podjetjem iz naše dejavnosti, ki se jim bodo prihodki v letu 2020 zmanjšali za več kot 50 % glede na leto 2019, Vlada zagotovi nepovratna sredstva, kot sledi:

- za 100 % pokrivanje fiksnih stroškov, ki nastajajo tudi v času mirovanja podjetja (nadomestilo, za uporabo stavbnega zemljišča, omrežnina za vodovod, kanalizacijo in padavinske vode, priključne moči elektrike, ogrevanja). Tukaj bi se lahko sprejel tudi ukrep, ki bi občinam in njihovim komunalnim podjetjem prepovedal zaračunavati še stroške v času, ko nam je prepovedano opravljati dejavnost
- nepovratna sredstva v višini 10 % od prihodkov za leto 2019 za stroške najemnin, zavarovanj, vzdrževanja objektov in drugih osnovnih sredstev, plačila plač zaposlenih, ki morajo, kljub temu da ni prometa, delati, plačilo dohodnine za delavce, plačilo drugega pokojninskega stebra, plačilo letnega regresa za delavce, plačilo članarin, plačilo IT in telekomunikacijskih storitev, obresti in drugih stroškov bank ...

3. Ukrepi za ponovni zagon:

- Sejme in tudi ostale večje dogodke je potrebno načrtovati in pripravljati eno leto vnaprej. Zato je za našo dejavnost ključno, da pravočasno dobimo informacije in časovnico o sproščanju ukrepov v naši dejavnosti. **Za pripravo sejma namreč potrebujemo minimalno šest mesecev.**
- Predlagamo čimprejšnjo sprostitev omejitev za manjše dogodke in jasna navodila za njihovo izvedbo. Glede na velikost našega kongresnega centra in posameznih dvoran, bi namreč lahko zagotovili **ustrezno varnostno razdaljo tudi za dogodke z do 200 udeleženci.**

- Ukrep uvrstitve sejmov v RS med sejme, za katere država nudi podporo za sejmski nastop slovenskim podjetjem. Podobno kot SPIRIT Slovenija sofinancira predstavitev podjetij na sejmih v tujini, predlagamo sofinanciranje nastopa podjetjem na sejmih v Sloveniji. Na ta način bi povečali interes podjetij za nastop na sejmih doma, s tem pospešili gospodarsko dejavnost. Zlasti bo ta ukrep pomemben za nova podjetja, saj je učenje uspešnega sejmskega nastopa na domačih sejmih veliko cenejše kot na tujih, pridobljeno znanje in izkušnje na domačih sejmih pa lahko potem v prihodnosti s pridom uporabijo tudi na velikih tujih sejmih.

Ta kriza pa je tudi pokazala, da je prevelika odvisnost države od uvoza in izvoza v takšnih situacijah velika slabost. Zaradi tega bo potrebno skrajševati oskrbovalne verige in bistveno večji poudarek dati samooskrbi na čim več področjih. **Slovenski sejmi so zato idealna priložnost, da se začnemo ukvarjati tudi s slovenskim trgom.**

Prosimo vas za čimprejšnji termin sestanka, na katerem bi vam našo problematiko in predloge ter širši pomen sejmske industrije še podrobneje predstavili. Za morebitna vprašanja in pojasnila vam je na voljo Robert Otorepec, tel.: 041/602 439, e-pošta: robert.otorepec@ce-sejem.si

Če nam bo res ne bo dovoljeno organizirati sejmom in ostalih večjih prireditev do konca tega leta, kar je naša osnovna dejavnost, brez ukrepov za pomoč, ki jih predlagamo, ne bomo uspeli preživeti. Celjski sejem z več kot 50-letno zgodovino organiziranja sejmov bo prenehal obstajati, zaposleni bodo izgubili službe. Poleg tega bo to za sabo potegnilo še več nezaposlenih in propadov podjetij, ki so odvisna od naših dogodkov, kot so hoteli v Celju in okolici, restavracije, postavljalci sejmske opreme, špediterji, aranžerji, prevajalci...

S spoštovanjem!

CELJSKI SEJEM d. d.
mag. Robert Otorepec
izvršni direktor



CELJSKI SEJEM d. d.
mag. Franc Pangerl
predsednik upravnega odbora



Priloga: Nujen poziv Vladi RS za sprejem dodatnih ukrepov za ohranitev slovenske industrije srečan